38 二〇二二年奉新县预算绩效管理工作
开展情况说明

[bookmark: _GoBack]2022年，奉新县围绕加快建立现代财政制度，推进国家治理体系和治理能力现代化，以贯彻落实《奉新县推进预算绩效管理提质增效工作方案》为重要抓手，围绕推动我县全面建成“全方位、全过程、全覆盖”及“有评估、有目标、有监控、有评价、有应用”的预算绩效管理体系,找准发力点，推进预算绩效管理提质增效。现将具体工作开展情况说明如下：
一、预算绩效管理工作取得的成效
（一）绩效目标管理水平持续提升
组织全县预算单位对2023年度财政支出申报绩效目标，对上报绩效目标严格审核。依托一体化系统，开展“绩效+业务”集中审核，有效提升审核质量。实行绩效目标动态跟踪。对于新增预算项目，要求预算单位设定绩效目标，确保目标不漏项；对于绩效目标不完善的预算项目，退回单位重新填报，督促单位加快完善到位，确保绩效目标编制的及时性和完整性。强化审核结果应用。对部分绩效目标编制质量较差的预算项目，及时反馈，作为安排部门预算的一项参考依据。倒逼预算单位提升绩效目标管理水平。审核通过后绩效目标与部门预算同步批复给预算单位，并随同2022年各单位部门预算在政府网站向社会公开。
（二）绩效监控实现全覆盖
以部门自行监控和财政重点监控相结合，组织县直各单位、乡镇开展2022年度预算项目绩效运行监控工作。为提高预算执行效率和资金使用效益，组织全县预算单位开展5轮监控，重点针对预算执行情况和绩效目标实现程度采集数据、分析偏差、预测项目完成情况，对监控中发现的问题及时纠偏。选取10个项目开展重点监控，有力发挥了监控的效果。
（三）开展财政支出项目绩效自评
组织开展县级部门2021年度项目支出绩效评价和部门整体支出绩效评价工作。各主管部门负责组织本级和所属单位开展项目支出绩效自评工作，汇总自评结果，落实评价整改意见。部门整体支出绩效评价由各部门自行组织，也可委托第三方进行，制定评价方案，设计评价指标，对照打分。
（四）扎实开展财政重点绩效评价
突出问题导向，聚焦县委、县政府重点关注和关系重大民生、社会公益性较强、社会关注度较高等方面，选取10个项目开展财政重点绩效评价，涉及教育、城建、专项债券等领域。优选评价机构。遵循“注重能力、兼顾公平；能进能出、择优选择”的原则，选取专业能力突出、机构管理规范、从业经验丰富、执业信誉较好的第三方机构参与重点评价工作的实施。做好评价结果反馈整改。将评价结果及时反馈到对应单位，并要求预算单位认真进行整改。。
二、工作存在的不足
（一）预算绩效管理理念尚未牢固树立
一些部门特别是基层部门对加强预算绩效管理工作还不够重视，在落实绩效管理主体责任方面存在差距。
（二）全方位预算绩效管理格局尚未构建
部分项目绩效目标设定不合理。绩效指标的质量和层次有待提高，绩效评价结果不准确，单位在开展绩效自评时评分缺乏依据，评价结果应用不充分，结果应用还不够全面。
三、下一步工作对策
强化预算绩效管理，健全绩效管理机制。进一步提高思想认识，健全预算绩效管理机制，积极推进预算一体化改革，不断提升预算绩效管理水平，切实提高财政资金使用效益。
推进预算绩效管理流程规范化。组织开展2022年度项目支出绩效评价和部门整体支出绩效评价工作，组织县直各单位、乡镇开展2023年度预算项目绩效运行监控工作。布置开展2024年度事前绩效评估和预算绩效目标管理工作。
强化评价结果应用，提升财政资金绩效。进一步建立健全绩效评价结果与预算安排挂钩制度，将各部门绩效自评及抽评结果作为下一年度预算编制的重要参考依据。
加强预算绩效专业队伍建设。建议上级通过组织培训和经验交流等，加强业务人员绩效意识，提高绩效评价技能，提升业务能力。借助社会第三方专业技术力量。选取专业能力突出、资质优良的第三方机构参与绩效管理工作，指导部门和单位提高预算绩效管理工作质量。
